Il Racines d’un polyndme degré 2
Exo 2 : Déterminez les racines des polynomes suivants :

X2

x?—9

X% + X
2x% — 8X
X2+ 2x+1
x?—10x + 25
X%+ 6x—5



Il Racines d’un polyndme degré 2
Exo 2 : Déterminez les racines des polynomes suivants :

x?=0<> x=0



Il Racines d’un polyndme degré 2
Exo 2 : Déterminez les racines des polyndmes suivants :

=0 > x=0
x>—9=0<> x2=9
o>X=30ux=-3
car on sait que A% = (- A)?
donc si A est solution du carre,
alors son oppose l'est aussi.



Il Racines d’un polyndme degré 2
Exo 2 : Déterminez les racines des polyndmes suivants :

x*=0 ¢ x=0

x>—9=0<> x*=9
OX=30Uux=-3

x>+ x=0

On ne peut rassembler I'inconnue

écrite 2 fois dans x? et x ! On va
donc ...



Il Racines d’un polyndme degré 2
Exo 2 : Déterminez les racines des polyndmes suivants :

x*=0 ¢ x=0

x>—9=0<> x*=9
OX=30Uux=-3

x>+ x=0

On ne peut rassembler I'inconnue

écrite 2 fois dans x” et x | On va
donc factoriser.



Il Racines d’un polyndme degré 2
Exo 2 : Déterminez les racines des polyndmes suivants :

X2=O ®X=O
x?—9=0<> x2=9

o X=3o0ux=-3
X +x=0<>x(x+1)=0



Il Racines d’un polyndme degré 2
Exo 2 : Déterminez les racines des polyndmes suivants :

X2=O <:>X=O

x?—9=0<> x2=9
o> X=3o0ux=-3

X +x=0<>x(x+1)=0
—x=0 ou x+1=0
—Xx=0 ou x=-1



Il Racines d’un polyndme degré 2
x>+x=0<> x(x+1)=0
> X=0oux+1=0
> X=0oux=-1
2x* — 8X
Méme méthode



Il Racines d’un polyndme degré 2
2x?—8x=0= 2x(x—4)=0
—2x=0 ou x—4=0
> x=0 ou x=4
X2+ 2x +1
Méme méthode ?



Il Racines d’un polyndme degré 2

2x?—8x=0= 2x(x—4)=0
—2x=0 ou x—4=0
—»x=0 ou x=4

x>+ 2X+ 1 Méme méthode ? Non car i n’y
a aucun facteur commun dans x?, 2x, et 1.

Onva...



Il Racines d’un polyndme degré 2

2x?—8x=0= 2x(x—4)=0
—2x=0 ou x—4=0
—»x=0 ou x=4

x>+ 2X+ 1 Méme méthode ? Non car i n’y
a aucun facteur commun dans x?, 2x, et 1.

On va utiliser une identité remarquable.



Il Racines d’un polyndme degré 2
2x?—8x=0 < 2x(x—4)=0
— 2X=0 ou x—4=0
—x=0 ou x=4
X?4+2x+1=0>x*+2x1+1%=0
—(x+1)2=0<¢>x+1=0

= x=-1



Il Racines d’un polyndme degré 2
X2+ 2x+1=0x2+2x1+1%=0
= (x+1)=0<>x+1=0
— Xx=-1
x?—10x + 25
Méme méthode.



Il Racines d’un polyndme degré 2
X2+ 2x+1=0x2+2x1+1%=0
= (x+1)=0<>x+1=0

— Xx=-1
x> —10x+25=0<¢> x2—2x.5+5%=0
— (x=5)=0<¢>x-5=0

> X =5



Il Racines d’un polyndme degré 2
x?—10x+25=0¢>x2=2(x)5+5%2=0
= (x=5)"=0<x-5=0

— X=5
X%+ 6X—05
Méme méthode ?



Il Racines d’un polyndme degré 2
x?—10x+25=0¢>x2=2(x)5+5%2=0
= (x=5)"=0<x-5=0

> X=5
X%+ 6X—5 Méme méthode ?
Non, car ce n’est pas
x?—2(x)3 + 3% quiserait(x—3)3



Il Racines d’un polyndme degré 2
2 )
X“+ 6x—5 Non, car ce nest pas

x? —2(x)3 + 3% qui serait ( x — 3 )?
On va donc ajouter + 37

X2+ 6Xx—75+ 37

et aussi ...



Il Racines d’un polyndme degré 2
2 )
X“+ 6x—5 Non, car ce nest pas

x? —2(x)3 + 3% qui serait ( x — 3 )?
On va donc ajouter + 37

X2+ 6Xx—75+ 37

et aussi le soustraire car A+3% # A
A+B=A seulement pour B =0 = ...



Il Racines d’un polyndme degré 2
2 )
X“+ 6x—5 Non, car ce nest pas

x? —2(x)3 + 3% qui serait ( x — 3 )?
On va donc ajouter + 37

X2+ 6Xx—75+ 37

et aussi le soustraire car A+3% # A
A+B=A seulement pour B =0 = 3% — 3?



Il Racines d’un polyndme degré 2
x2+6x—5=0
X2+ .



Il Racines d’un polyndme degré 2

X2+ 6x—5=0
— x2+2(x)3+32-32-5=0



Il Racines d’un polyndme degré 2

x2+6x—5=0
> x2+2(x)3+32-32-5=0
> (x+3)*-32-5=0



Il Racines d’un polyndme degré 2

x2+6x—5=0

> X2 +2(x)3+32-32-5=0
> (x+3)*-32-5=0

— (x+3)*=14



Il Racines d’un polyndme degré 2

x2+6x—5=0

> x2+2(x)3+32-32-5=0

> (x+3)°=-32-5=0

— (x+3)*=14

> x+3=V14 ou x+3=-V14



Il Racines d’un polyndme degré 2

x2+6x—5=0

> x2+2(x)3+32-32-5=0

> (x+3)°=-32-5=0

— (x+3)*=14

— x+3=V14 ou x+3=-V14
— x=-3+V14 ou x=-3-V14



Il Racines d’un polyndme degré 2
Déterminez les racines des polyndmes suivants :
X2+ 6x—=5=0< x*+2(3x)+32-32-5=0

& (x+3)2=9-5=0 & (x+3)°=14

< x+3=V14 ou x+3=- V14

& x=-3+V 14 ou x=—3—\/17
3x*+ 12x— 63

Méme méthode ?



Il Racines d’un polyndme degré 2
Déterminez les racines des polyndmes suivants :
> +6x—5=0< x*+2(3x)+32=-32-5=0
& (x+3)2=9-5=0 & (x+3)°=14
< x+3=V14 ou x+3=- V14
& x=-3+V 14 ou x=-3—\/17
3x?+ 12x — 63
Méme méthode ?
Non car au lieu d’avoir x* on a 3x?
On va donc ...



Il Racines d’un polyndme degré 2
Déterminez les racines des polyndmes suivants :
X2+ 6x—=5=0< x*+2(3x)+32-32-5=0
& (x+3)2=9-5=0 & (x+3)°=14
< x+3=V14 ou x+3=- V14
& x=-3+V 14 ou x=—3—\/17
3x?+ 12x — 63
Méme méthode ?
Non car au lieu d’avoir x* on a 3x?
On va donc factoriser 3x* + 12x par 3



3x*+12x—63=0
3 .. )+... =0



3x*+12x—63=0
> 3 ( X% + 4x ) -63=0 factorisation par a



3x*+12x—63=0
3 ( X% + 4x ) -63=0 factorisation par a
D3 (X2 +2.2.x+22-22)-63=0

faire apparaitre I'identité remarquable a° + 2ab + b~
sous forme développée
en ayant ajouté et retranché le b” qui manquait



3x*+12x—63=0
3 ( X% + 4x ) -63=0 factorisation par a
D3 (X2 +2.2.x+22-22)-63=0

faire apparaitre I'identité remarquable a° + 2ab + b~
sous forme développée
en ayant ajouté et retranché le b” qui manquait

>3 ((x+2)°=2%)-63=0

mettre l'identité remarquable sous forme factorisée



3x*+12x—63=0
3 ( X% + 4x ) -63=0 factorisation par a
3 (x4 +22-22)-63=0

faire apparaitre I'identité remarquable

sous forme développée
en ayant ajoute et retranche le b- qui manquait

< 3| -2%)-63=0

mettre l'identité remarquable sous forme factorisée
( on obtient alors la du polynéme )



3x*+12x—63=0
3 ( X% + 4x ) -63=0 factorisation par a
D3 (X2 +2.2.x+22-22)-63=0

faire apparaitre I'id. remarquable sous forme développée

3((x+2)°-2%2)-63=0

mettre l'identité remarquable sous forme factorisée

<:'>3((X+2)2—22)=63 résoudre



3x*+12x—63=0
3 ( X% + 4x ) -63=0 factorisation par a
D3 (X2 +2.2.x+22-22)-63=0

faire apparaitre I'id. remarquable sous forme développée

3((x+2)°-2%2)-63=0

mettre l'identité remarquable sous forme factorisée

<:>3((X+2)2—22)=63 résoudre
D (x+2)2=22=263/3 =21



3x*+12x—63=0
3 ( X% + 4x ) -63=0 factorisation par a
D3 (X2 +2.2.x+22-22)-63=0

faire apparaitre I'id. remarquable sous forme développée

3((x+2)°-2%2)-63=0

mettre I'identité remarquable sous forme factorisée
H3((x+2)2=-2%2)=63 résoudre
D (x+2)—22=63/3 =21
D (x+2)=21+2%=25



3x*+12x—-63=0

>3 (x*+4x)-63=0 factorisation par a

D3 (X2 +2.2.x427=22) =63 =0 id. rem. développ.
®m= 0 id. rem. factorisée
>3((x+2)=2%)=63 résoudre

> (x+2)—-2°=63/3=21

D (x+2)=21+2°=25

Ox+2=5 ou x+2=-5{—>x=3 ou x=-7



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X2 +x—-1=0 & ...



Exemple : racines de 6x?+x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

/‘

-

1 O
x>+ — X
6 _

-1

0



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

~ 1 ™
X2 +x—1=0 & 6| X2+ — x| —-1-=
\_ 6 _
4 N2 C N2
&6 X+ L + | .. —




Exemple : racinesde 6x* +x—17?

~ 1 O
X +x—1=0 & 6| X2+ — x|-1=0
\_ 6 _
'z 1 r1\2 r 1\2\
& 6| X2+ — X+ | — —
\_ 12 12 \12J Yy

-1

0



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

= 6

(-
X

-

+

/‘

-

1 )

12

0

1 O
X+ — x| —=1=
6
2 r1\2\

_12)

-1



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

= 6

(-
X

-

+

/‘

-

1 )

12

1 ™
x>+ — x| —=1=0
6
2 r1\2\
\12J Yy



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

r 1
X’ +x—1=0 & 6| X2+ — x|—-1=0
\- 6
(‘ 1'\2 f1\2
= X + — — —| =
_ 12/ \12J



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

~ 1 O
6x*+x—1=0 & 6| x*+— x|—-1=0
\- 6
(‘ 1'\2 f1\2
= X + — = — | +
_ 12 12,



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

(‘
& X

-

+

/‘

-

1 )

12

1 O
X+ — x| —=1=
6
2 1

144

0



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

(‘
& X

-

+

/‘

-

1 )

12

1 O
X+ — x| —=1=
6
2 1

144

0

24

144



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

(‘
& X

-

+

/‘

-

1 )

12

1 O
X+ — x| —=1=
6
2 25

144

0



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

(‘
& X

-

+

/‘

-

1 )

12

1 O
X+ — x| —=1=
6
2 25

144

0




Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

&> X+ —
12 12

/‘

-

1 O

X2+ — X

6 _
ou

-1

0



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

~ 1
6x?+x—1=0 < 6| x*+— x|[-1=0
- 6 _
1 5 1 5
& X=-— + —— ou X = -
12 12 12 12



Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

/‘

1 O

x>+ — X

-1

0




Exemple : racinesde 6x* +x—17?

X’ +x—1=0 <& 6

/‘

1 O

X+ — X

-1

0




On peut aussi ne pas factoriser par a :
6x*+x—1=0

1 C 12 (1 )2
& (Vex )?+2(vex) — + -1=
w6 2ve,

et obtenir les mémes racines
x=1/3 et x=-1/2



Exemple recapitulatif de tous les outils :
O9x?—108x +320=0



Exemple recapitulatif de tous les outils :
O9x?—108x +320=0

— 9 ( X% — 12X ) +320=0 factoriser par a



Exemple recapitulatif de tous les outils :
Ox?—108x +320=0

9 ( x? — 12X ) +320=0 factoriser par a
9 (x*—-2x6+6>-6%)+320=0

faire apparaitre I'identité remarquable développée



Exemple recapitulatif de tous les outils :
O9x?—108x +320=0

9 ( x? — 12X ) +320=0 factoriser par a
9 (x*—-2x6+6>-6%)+320=0

faire apparaitre I'identité remarquable développée
9 ((x—6)*-6%)+320=0

mettre l'identité remarquable sous forme factorisée



Exemple recapitulatif de tous les outils :
O9x?—108x +320=0

9 ( x? — 12X ) +320=0 factoriser par a
9 (x*—-2x6+6>-6%)+320=0

faire apparaitre I'identité remarquable développée
9 ((x—6)*-6%)+320=0

mettre l'identité remarquable sous forme factorisée

> 9((x—6)"—-6%2)=-320 résoudre



Exemple recapitulatif de tous les outils :
Ox?—108x +320=0

—9(x*—12x)+320=0 factorisation par a
> 9(x*—=2x6+6°—6%)+320=0 ID développée
> 9((x—=6)"—-6%)+320=0 ID factorisée
> 9((x—6)—6%)=-320 résoudre

& (x—6)2—-6%=-320/9

> (x—6)*=-320/9 + 36 =-320/9 +324/9 = (2/3)?
> x—6=2/3 ou x—6=-2/3

> x=6+2/3=20/3 ou x=6-2/3=16/3



ous ces exemples



ous ces exemples

utilisent la méme méthode ( sauf dans les cas simples
lorsque I'inconnue était écrite une seule fois, ou
lorsqu’on avait réussi a factoriser le polynébme ) qui
utilise ...



ous ces exemples

utilisent la méme méthode ( sauf dans les cas simples
lorsque I'inconnue était écrite une seule fois, ou
lorsqu’on avait réussi a factoriser le polynébme ) qui
utilise une identité remarquable.

On va donc ...



ous ces exemples

utilisent la méme méthode ( sauf dans les cas simples
lorsque I'inconnue était écrite une seule fois, ou
lorsqu’on avait réussi a factoriser le polynébme ) qui
utilise une identité remarquable.

On va donc généraliser les exemples en une unique
meéthode :



ous ces exemples

utilisent la méme méthode ( exceptés les cas simples ).

On va donc genéraliser les exemples en une unique
meéthode :

ax’+bx+c=0 (avecaz0)

'inconnue x est écrite deux fois, il faut utiliser une
forme ou elle n"apparait qu’une fois, c’est la forme

canonique.



Démonstration : y = ax?+ bx + c

v=a(x®+ .. x)+c



Démonstration : y = ax?+ bx + c
b

y=a(x*+ — x)+c
d



Démonstration : y = ax?+ bx + c
b

v=a(x*+ — x)+c=a(x*+2.. x)+cC
d



Démonstration : y = ax?+ bx + c
b b
v=a(x*+ — x)+c=a(x*+2—x)+c
a 23



Démonstration : y = ax?+ bx + c

b b
y=a(x*+ — x)+c=a(x?+2 — x)+c=
a 23
4 b 2 )
=a|[x*+2 — x+ + C
NS y




Démonstration : y = ax?+ bx + c

b b
v=a(x*+ — x)+c=a(x*+2 — x)+c=
a 23
- " B2 (B2
=a|x*+2 — x+ |—| - |— +C
\_ 23 23 28|




Démonstration : y = ax?+ bx + c

b b
v=a(x*+ —x)+c=a(x*+2 — x)+c=
a 23
4 b b fbxz\ s
=a|x*+2 — x+ |— +Cc=a
23 23 23
\_ ~ sy \\

X+ ...

+C



Démonstration : y = ax?+ bx + c

b b
v=a(x?+ — x)+c=a(x*+2 — x)+c=
a 23
4 b B fbxz\ s
=a|x*+2 — x+ |[— +Cc=2a
_ 23 23, \ZaJ/ Q
ldentité remarquablen® 1:

x2 +2Bx +

BZ

+C



Démonstration : y = ax?+ bx + c

f

b b
y=a(x*+ —x)+c=a(x*+2 —x)+c=
a 23
r b ‘b (b))
=a|x*+2 —x+ |— — +c=3
" 23 2a)  (2a)
b Y
=al|lxX+ — | — + C
. 23

.

X +—

2a_/

+ C



Démonstration : y = ax?+ bx + c

b b
v=a(x*+ —x)+c=a(x*+2 —x)+c=
a 23
r b fb\z fb\2\ rf b\z fb\z \
=a|x*+2 —x+ |[—| —-|— +Cc=2a X+— | = |— +C
" 23 .2a) \2a) .\ 2a’)/ Qa) _
r b \2 fb\Z
=a|x+ — |- a|—]| +c quelonappelle la forme canonique
. 23 23, du polyndme
( forme ou la variable n’est écrite qu’une fois )
e b\Z bZ
zal|x+ —| - — +¢




Démonstration : y = ax?+ bx + c

b b
v=a(x*+ —x)+c=a(x*+2 —x)+c=
a 23
r b fb\z fb\2\ rf b\z fb\z \
=a|x*+2 —x+ |[—| —-|— +Cc=2a X+— | = |— +C
" 23 .2a) \2a) .\ 2a’)/ Qa) _
r b \2 fb\Z
=a|x+ — |- a|—]| +c quelonappelle la forme canonique
. 23 23, du polyndme
( forme ou la variable n’est écrite qu’une fois )
f b\z bz ( b\Z b2
—a|x+ —| - — +c=al|x+ —| -

q 23/ 43 _ 2a, 43



Démonstration : y = ax?+ bx + c

b b
v=a(x*+ —x)+c=a(x*+2 —x)+c=
a 23
- " ‘B (b3S - Y2 (bR
=a|x*+2 —x+ |[—| —-|— +Cc=2a X+— | = |— +C
" 23 .2a) \2a) .\ 2a’)/ Qa) _
r b \2 fb\z
=a|x+ — |- a|—]| +c quelonappelle la forme canonique
. 23 23, du polyndme
( forme ou la variable n’est écrite qu’une fois )
4 b? b? r b2 b?-4ac
—al|x+ —| - — +c=a|x+ —| -

q 23/ 43 _ 2a, 43



Recherche des racines: (a #0 )
b ) b2 — 4ac
ax’+bx+c=0 < a|x +—

_ 2a/ 43



Recherche des racines: (a #0 )

ax’+bx+c=0 { a|x +—

-

b )

+ —

2a/

b ) b2 — 4ac

_ 2a/ 43
b2 — 4ac

43



Recherche des racines: (a #0 )

ax’*+bx+c=0 <> a|x

-

b )

+ —

Za/

/‘

+_

-

b2 — 4ac

43

b )?

2a/

b? —4ac

~

43

4 b\

X +—

23

432

toujours vrai ?



Recherche des racines: (a #0 )
b ) b2 — 4ac

ax’+bx+c=0 { a|x +— =0
. 23 4a
b Y b?-4ac b? — 4ac
D [x +— | = positif =
. 2a 43° positif
toujours vrai ? fauxsi b*—4ac<0

divisionpar a#0 (polydegre2)



Recherche des racines: (a #0 )

(

\-

b\

X +—

23,

2

b2 —4ac

43

b? —4ac

positif =
positif

Je nomme discriminant et je le note A

le nombre b? — 4ac



discriminant A = b? — 4ac

(‘

\-

b\

X+ —

23,

1¢"cas: A <0

2

A

43°

Pas de racines.



discriminant A = b? — 4ac

(

\-

b\

X+ —

23,

1¢"cas: A <0

2

A

43°

Pas de racines.

~ b\

2¢me cas : A =0donc | x + —

. 22,

2



discriminant A = b% — 4ac

3eme ca5: A >0

432

(

b\

X +—




discriminant A = b% — 4ac

~ b\z A
3eme cas : A >0 X+—| = — >0
2
L Zq/ 43
-b \’ A -b J A
D> X=—+ ou X-=

23 \I4a2 23 Véla2



discriminant A = b% — 4ac

~ b\z A
3eme cas : A >0 X+—| = — >0
2
L Zq) 43
-b \’ A -b \’A
D> X=——+ ou X-=

23 23 23 23



discriminant A = b? — 4ac

~ b\Z A
3eme cas : A >0 X+—| = — >0
2
L 2a) 43
-b+\’A -b—\’A
> X = ou X-=

23 23



discriminant A = b% — 4ac

~ b\Z A
3eme cas : A >0 X+—| = — >0
2
L 2aj 43
-b+\,A -b—\’ A
> X = ou X-=
23 23

A-t-on envisageé tous les cas ?



discriminant A = b% — 4ac

3eme ca5: A >0

-b+\]T

> X=
23

b -3

4 b\

X +—

- zaJ
oOu X=

23

A-t-on envisageé tous les cas ? Pour A : oui.



discriminant A = b% — 4ac

-b \IA_ -b VA

X = + ou Xx-=
23 43° 23 43°
A-t-on envisageé tous les cas ? Pour A : oui.

Mais (4a2=2a?



discriminant A = b% — 4ac

-b \IA_ -b VA

X = + ou Xx=
23 43° 23 43°
A-t-on envisageé tous les cas ? Pour A : oui.
Mais V4a?=2a? uniquementsia >0
Sia<O0alors (4a%2=-2a



discriminant A = b% — 4ac

-b \IA_ -b VA

X = + ou X-=
23 43* 23 43°
A-t-on envisageé tous les cas ? Pour A : oui.
Mais V4a?=2a? uniquementsia >0
Sia<O0alors (4a%2=-2a
Faut-il étudier un nouveau cas ?



discriminant A = b%? — 4ac
-b A -b A
X = + \I_ ou X-= |
23 43* 23 43°
A-t-on envisageé tous les cas ? Pour A : oui.
Mais V4a?=2a? uniquementsia >0
Sia<O0alors (4a%2=-2a
Faut-il étudier un nouveau cas ?

Non car la formule de gauche devient celle de droite et
Inversement.



Racines d’'un polyndme degré 2

Selon le discriminant A = b?% —4ac
SiA<O

SiIA=0

SIA>0




Racines d’'un polyndme degré 2

Selon le discriminant A = b? —4ac

SiA<0 iln’yapasderacine
-b

SiA=0 onalseuleracine

23

SiA>0o0na?2racines

-b+Va -b-VYA

23 23




Racines d’'un polyndme degré 2 et signes

Selon le discriminant A = b? —4ac

SiA<0 iln’yapasderacine etle polynome est ...

—b
SiA=0 onalseuleracine \’.4

23 o7 S
et le polyndme est ...

SiA>0o0na?2racines
“b+VA -b-vA
23 23

et le polynOme est ...




Racines d’un polynéme degré 2 et signes |\ /

Selon le discriminant A = b% - 4ac IR

—b
SiA=0 onalseuleracine \’.4

23 o7 S
et le polyndme est ailleurs du signe de a

SiA>0o0na?2racines
“b+VA -b-vA
23 23
et le polyndme est ailleurs du signe de a a I'ext. des racines ( de - a a l'int. )




Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

Que nous donne la méthode du discriminant ?
( et non par les outils algébriques de college )

calcul de A
signe de A
calcul des racines



Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

3x>—9x+6=ax*+bx+c donc a=3:b=-9:c=6
A=b2—4ac=(-9)>-4(3)(6)=81-72=9
-b + VA -(-9) +Vv9

A > 0 donc deux racines =2
23 2(3)

-b-VvA -(-9)—-Vv9

et =1
23 2(3) Copie de DST parfaite ?




Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

3x>—9x+6=ax*+bx+c donc a=3:b=-9:c=6
A=b2—4ac=(-9)>-4(3)(6)=81-72=9

-b + VA -(-9) +Vv9
A > 0 donc deux racines = =
23 2(3)
-b - VA -(-9)-V9
et = = La réponse a I'exo n’est pas
23 2(3) la derniere étape

je souligne les réeponses



Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

3x>—9x+6=ax*+bx+c donc a=3:b=-9:c=6
A=b2—4ac=(-9)>-4(3)(6)=81-72=9

-b + VA -(-9) +Vv9
A > 0 donc deux racines = =2
23 2(3)
-b - VA -(-9)-V9
et = =1 S={2;1}
23 2(3) ou je donne

I'ensemble des solutions



Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

3x>—9x+6=ax*+bx+c donc a=3:b=-9:c=6
A=b2—4ac=(-9)>-4(3)(6)=81-72=9
-b + VA -(-9) +Vv9

A > 0 donc deux racines =2
23 2(3)

-b-VA -(-9)-Vv9
1 ou je fais une phrase

23 2(3) Solutions 2 et 1.

et



Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

3x>—9x+6=ax*+bx+c donc a=3:b=-9:c=6
A=b2—4ac=(-9)>-4(3)(6)=81-72=9
-b + VA -(-9) +Vv9

A > 0 donc deux racines = =

23 2(3)

= Copie devenue parfaite ?

-b-VvA -(-9)—-Vv9

et
23 2(3)



Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

3x>—9x+6=ax*+bx+c donc a=3:b=-9:c=6
A=b2—4ac=(-9)2—4(3)(6)=81-72=9_ - - _

7 \
-b + VA /- (-9) + VI
|

l
A > 0 donc deux racines =\\ ) = 2
/
LT 23 N 2(3) -
-b-VA /-(-9)—-V9, calculette ?
' |
et =F =1
. /

23 ~_203).7 Solutions 2 et 1.



Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

3x>—9x+6=ax*+bx+c donc a=3:b=-9:c=6
A=b*~4ac=(-9)*~4(3)(6)=81-72=9 . -~ _
“b+VA 72 (-9)+ V9

. ' -
A > 0 donc deux racines =1 f=?
/ \
-~ 23 N 2(3) -
7 N
-b-VA /-(-9)—-V9, calculette ?
| ,
et = - (Ir;)l valeur exacte non prouvée !
\

23 ~_203).7 N Solutions 2 et 1.



Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

3x>—9x+6=ax*+bx+c donc a=3:b=-9:c=6
A=b2—4ac=(-9)>-4(3)(6) =81-72=9 =32

-b + VA -(-9)+ 3
A > 0 donc deux racines = = 2
23 2(3)
-b-VA -(-9)-3 Ecrire le nombre VA

= 1 etnonlaracine carrée de A

et
23 2(3) Solutions 2 et 1.



Exo 3 : Déterminez les racines de 3x*> —9x + 6

Version allégée acceptée sur la copie :
A=(-9)"-4(3)(6)=81—-72=9 =32

-b £ VA -(-9)+3
A > 0 donc deux racines donc = 2
23 2(3)
-(-9)-3
et =1

2(3)



